
Ata da terceira reunião Extraordinária da Congregação do Instituto de Ciências Humanas e Letras 

(ICHL) da UNIFAL-MG, realizada no dia treze de março de 2013, às 14:00 horas, na sala V 015, no 

Pavilhão V da Unidade Educacional I do campus Alfenas. Estiveram presentes na reunião os 

seguintes docentes do quadro permanente do Instituto: Paulo Denisar Vasconcelos Fraga, Sandro 

Amadeu Cerveira, Ítalo Oscar Riccardi León, Adaílson José Rui, Fabiana de Oliveira, Fernanda 

Aparecida Ribeiro, Marcos Lobato Martins, Marcelo Hornos Steffens, Lucas Cid Gigante, Leonardo 

Turchi Pacheco, André Luiz Sena Mariano, Claudia Gomes, Celso Ferrarezi Junior, Aparecida 

Maria Nunes, Mario Danieli Neto, Paulo César de Oliveira, Ronaldo Auad Moreira, Célia Weigert, 

Adriano Pereira Santos, Gleyton Carlos da Silva, Geovania Lucia dos Santos, Cristiane Fernanda 

Xavier, a TAE Juliana de Carvalho e o Secretário do ICHL, Bruno Fernando de Oliveira. A reunião 

foi coordenada pelo Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Letras, Prof. Paulo Denisar 

Vasconcelos Fraga, sendo a Pauta da Reunião a seguinte: 1. Edital Eleitoral para Eleições à 

Direção do ICHL; 2. Parecer sobre Programa de Pós Lato Sensu; 3. Comissão para Centro de 

Estudos de Idiomas; 4. Diárias para transporte. Seguiram-se os seguintes pontos de pauta: 1. Edital 

Eleitoral para Eleições à Direção do ICHL: O prof. Paulo Denisar passa a palavra ao prof. Paulo 

César, Presidente da Comissão Eleitoral, para pronunciamento referente à elaboração do Edital. 

Após breve discussão, o prof. Paulo Denisar consulta os presentes sobre as propostas de alteração 

nas datas do processo. Todos aprovam o remanejamento do dia de votação para quatro de abril de 

2013. Além disso, discutiu-se o direito a voto secreto da única TAE lotada no ICHL. Dada a 

excepcionalidade da situação, a Congregação sugere à Comissão Eleitoral que a TAE tenha o direito 

de votar utilizando cédula de docente de acordo com o peso eleitoral de sua categoria. Esta proposta 

é aceita e passa a compor o Edital Eleitoral, que é aprovado pela Congregação. 2. Parecer sobre 

Programa de Pós Lato Sensu: O prof. Paulo Denisar passa a palavra ao prof. Celso Ferrarezi, que 

leu os termos de seu parecer recomendando a aprovação do curso Literatura, Linguagem e Outros 

Saberes, desde que seja cumprida a exigência legal da resolução 02/2012/ICHL, referente a 

documentação comprobatória da avaliação do projeto pela Assembleia do Departamento de Letras. 

A Congregação autoriza o prof. Paulo Denisar a devolver o projeto de Pós ao Departamento de 

Letras. 3. Comissão para Centro de Estudos de Idiomas: O prof. Paulo Denisar abre o ponto 

mencionando que ele volta à pauta pelo fato da profa. Fernanda, coordenadora do Curso de Letras, 

ter solicitado não permanecer na Comissão por não ter participado da reunião inicial sobre o assunto 

na Reitoria. Comunicou que o entendimento da profa. Fernanda é o de que a Comissão deveria ser 

composta pelas pessoas que estiveram presentes à reunião, observando que ela mencionou não ter 

participado da mesma por lhe ter sido dito que ela não fora convidada. Houve manifestações críticas 

dos profs. Paulo Denisar, Celso Ferrarezi, Geovania Lucia e Ronaldo Auad reprovando tal 

procedimento em relação a uma coordenadora de Curso de Graduação, que teria todo o interesse e 

direito de participar da referida reunião. O prof. Ferrarezi informou que a profa. Fernanda indicou o 



prof. Daniel para o seu lugar na Comissão. A Comissão ficou, então, assim constituída: profs. Ítalo 

Oscar (presidente), Celso Ferrarezi, Ronaldo Auad e Daniel Mazzaro. Todos de acordo. 4. Diárias 

para transporte: Após breve discussão a Congregação decidiu indeferir a solicitação de transporte 

encaminhada pelo prof. Claudio Carlan para viagem de alunos de História para evento na Unicamp. 

A justificativa dá-se por ainda não haverem critérios que definam a utilização dessa parcela da 

verba para transporte, cuja atribuição às Unidades Acadêmicas é uma determinação recente na 

Unifal-MG. Por fim, embora não estivesse na pauta, o prof. Paulo Denisar pede para informar que 

está dando encaminhamento em documentos relativos às bancas de concursos na área de Letras, os 

quais recebeu formalmente do Chefe do Departamento de Letras, prof. Ítalo Léon, havendo 

urgência em seu despacho e consenso sobre os nomes indicados. Sem mais a tratar, o Prof. Paulo 

Denisar agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Bruno Fernando de 

Oliveira, fiquei encarregado de lavrar a presente ata, que assino abaixo junto aos demais presentes. 
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Prof. Sandro Amadeu Cerveira:______________________________________________________ 
 
Prof. Ítalo Oscar Riccardi León:______________________________________________________ 
 
Prof. Adaílson José Rui:____________________________________________________________ 
Profa. Fabiana de Oliveira:__________________________________________________________ 
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